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Σύμης Χρυσόστομος: Η ζωή του Αγίου Αθανασίου 
υπήρξε παράδειγμα αγιότητος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Στις 5 Ιουλίου 2026 Κυριακή Ε΄ Ματθαίου και μνήμη του Οσίου 
πατρός ημών Αθανασίου του Αθωνίτου, ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Σύμης κ. Χρυσόστομος χοροστάτησε στον Όρθρο και τέλεσε 
τον Αγιασμό επί τη ενάρξει του νέου μηνός Ιουλίου, ως και την 
Θ. Λειτουργία, στον ενοριακό και περικαλλή Ι. Ναό Αγίου 
Αθανασίου Σύμης, με συλλειτουργούς του τον Εφημέριο της 
Ενορίας π. Ελευθέριο Οθίτη, τον π. Γεώργιο Κακακιό και τον 
Ιεροδιάκονο π. Παύλο Τερεζάκη, ενώ το ιερό Αναλόγιο 
διηκόνησαν γλυκυφθόγγως οι Ιεροψάλτες κ. Ελευθέριος 
Ξηράκης, κ. Πανορμίτης Κακακιός και κ. Γεώργιος Μοσκιού, 
μεθ’ ετέρων.

Ο Σεβασμιώτατος, λαμβάνοντας αφορμή από το ευαγγελικό ανάγνωσμα της 
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θεραπείας των δύο δαιμονιζομένων, ανεφέρθη στο θαυμαστό αυτό σημείο, 
μεταφέροντας νοερά την διάνοια των εκκλησιαζομένων πιστών στην χώρα των 
Γεργεσηνών. Εκεί ο Χριστός συναντά δύο δαιμονιζομένους, οι οποίοι ζούσαν μέσα 
στα μνήματα και προκαλούσαν φόβο σε όλους τους διερχομένους. Με έναν μόνο 
λόγο Του ο Κύριος εκδιώκει τα δαιμόνια, τα οποία εισέρχονται σε ένα κοπάδι 
χοίρων που πέφτει στην θάλασσα και πνίγεται. Αντί όμως οι κάτοικοι να χαρούν 
για την απελευθέρωση των δυό συνανθρώπων τους, ζητούν από τον Ιησού να φύγει 
από τα όριά τους, επειδή φοβήθηκαν και θεώρησαν μεγαλύτερη ζημιά την απώλεια 
των χοίρων παρά την σωτηρία των αδελφών τους.

Στην συνέχεια ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Χρυσόστομος, ανεφέρθη στην μεγάλη μορφή 
του σήμερον εορταζομένου Οσίου Αθανασίου του εν Άθω, θεμελιωτή του Αθωνικού 
Μοναχισμού, ο οποίος γεννήθηκε στην Τραπεζούντα τον 10ο αιώνα και από νεαρή 
ηλικία διακρίθηκε για την αγάπη του προς την μάθηση και την πνευματική ζωή. 
Αφού ασκήτευσε σε διάφορα μέρη, κατέληξε στο Άγιον Όρος, όπου επιδόθηκε σε 
αυστηρή άσκηση, προσευχή και υπακοή.

Με την στήριξη του αυτοκράτορα Νικηφόρου Φωκά ίδρυσε την Μεγίστη Λαύρα, 
την πρώτη μεγάλη οργανωμένη Μονή του Αγίου Όρους. Μέχρι τότε κυριαρχούσε 
κυρίως ο ερημητικός τρόπος ζωής. Ο Όσιος όμως οργάνωσε τον κοινοβιακό 
μοναχισμό, θεσπίζοντας κανόνες τάξεως, λατρείας, εργασίας και αδελφικής ζωής. 
Έτσι έθεσε τα θεμέλια πάνω στα οποία οικοδομήθηκε ολόκληρη η μεταγενέστερη 
αθωνική παράδοση.



Η προσφορά του Αγίου Αθανασίου στον Αθωνικό μοναχισμό υπήρξε ανεκτίμητη, 
αφού οργάνωσε την μοναστική ζωή με σοφία και διάκριση, δίδαξε την αξία της 
υπακοής και της ταπεινώσεως και ανέδειξε το Άγιον Όρος σε παγκόσμιο κέντρο 
Ορθόδοξης πνευματικότητος. Η ζωή του υπήρξε παράδειγμα αγιότητος, ασκήσεως 
και ολοκληρωτικής αφιερώσεως στον Θεό.

Μετά το πέρας, προσεφέρθησαν στο πυκνό εκκλησίασμα πλούσια τα εόρτια 
κεράσματα στο φιλόξενο ενοριακό κέντρο, με την κοινή συνάθροιση των πιστών 
μετά την Θεία Λειτουργία, να αποτελεί μια ευλογημένη έκφραση της 
εκκλησιαστικής κοινωνίας και της αδελφικής αγάπης, ως φυσική συνέχεια της 
προηγηθείσης Ευχαριστιακής Συνάξεως.


























